

18 ИЮНЯ 1940 г.  
ВТОРНИК  
№ 46 (87)  
Цена 8 коп.  
Выходит 8 раз в м-ц

# Колхозный труд

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

## ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО НА ПРОПОЛКЕ ХЛЕБА

Общизвестно, что освобождение хлебов от сорняков обеспечивает прежде всего быстрое их зревание, предотвращает от голода, обеспечивает нормальное и полноценное развитие зерна, успешную уборку, и наконец, получение полновесного зернового урожая. Вот почему одним из решающих моментов в борьбе за сбор богатого урожая является своевременная и доброкачественная прополка хлебов.

Там, где руководители и каждый член колхоза по-серезному относились к этому важнейшему мероприятию, там прополка первой очереди уже на исходе.

Поделомому, «хозяйки» отнеслись к этому колхозники сельскохозяйственной артели «Красный труд», Ягуновского сельсовета. Здесь прополка посева на площади 295 гектаров закончена в 10 дней. Работа прополочных звеньев была организована так, что каждое звено выполняло свою дневную норму выработки не ниже, чем на 120—150 процентов, а отдельные колхозники выполняли норму на 200 процентов.

Хорошо организована прополка в колхозе имени Калинина, Шумихинского сельсовета. Здесь в течение 8 дней прополоты все яровые хлеба.

Однако нельзя сказать, что прополочные работы идут в целом по колхозам района успешно. В целом по району непрополото даже половина хлебов, которые подлежат прополке. Руководители многих партийно-комсомольских организаций этих колхозов не мобилизуют колхозников на успешную работу, плохо помогают им в борьбе за вы-посевного гектара.

сокий урожай и богатый трудодень.

В колхозе «Заветы Ленина» (пред. колхоза Несторов, партгр. Черниченко) прополка первой очереди затягивается. Несторов бездействует, не борется за превращение своего колхоза в передовые по району. Негодной практике в работе Несторова, решительного отпора Черниченко не дает и сам склонен поддерживать таких ненормальностей. Плохо идет прополка в колхозе «Первое мая», Березовского сельсовета (пред. колхоза Ягунов), в Мазуровском совхозе (директор Фомин), Октябрьском, (Павлов).

Руководители этих колхозов и совхозов, как видно, не проявляют заботы о дальнейшем укреплении колхозов и совхозов. Беспечному отношению руководителей, указанных колхозов и совхозов к прополке и интересам колхозов и колхозников надо положить конец.

Сейчас, среди колхозников и рабочих совхозов надо широко развернуть социалистическое соревнование. Призыв членов сельхозартели «Искра пятилетки», Романовского сельсовета, Черепановского района — организовать двухдекадник массового выхода колхозников на прополочные работы, встречены в на-

шем районе с большим подъемом. Это обращение и решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О продлении Всесоюзной сельскохозяйственной выставки на 1941 год» вызовет у трудящихся новый производственный подъем, направленный на завоевание урожая по 130 пудов с каждого

га, на постановление исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 11 июня 1940 г.

Исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Одобрить письмо колхозников и колхозниц сельхозартели «Искра пятилетки», Романовского сельсовета, Черепановского района, ко всем колхозникам и колхозницам Новосибирской об-

ласти по организации прополочных работ и уходу за посевами.

2. Обязать председателей райисполкомов, секретарей райкомов ВКП(б), зав. райзо и директоров МТС обсудить на общих собраниях колхозов письмо колхозников и колхозниц сельхозартели «Искра пятилетки», Романовского сельсовета, Черепановского

района, и организовать двухдекадник массового выхода колхозников на прополочные работы, обеспечив доведение за этот срок всех посевов до полного очищения от сорняков.

Председатель облисполкома Г. ГОДОВИЦИН.  
Секретарь обкома ВКП(б) А. АКСЕНОВ.

## ОЧИСТИМ КОЛХОЗНЫЕ ПОЛЯ ОТ СОРНЯКОВ

Письмо членов сельхозартели «Искра пятилетки», Романовского сельсовета, Черепановского района, ко всем колхозникам и колхозницам Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов страны, направленное на дальнейшее развитие социалистического земледелия, вдохновило нас на новый производственный подъем. Мы хотим стахановскими делами ответить на отеческую работу товарища Сталина о колхозном строе.

Наш колхоз из года в год считался отстающим в районе. Ему спрашивалось во время с полевыми работами, затягивал расчеты с государством. Урожай по 6—7 центнеров зерна с гектара считался у нас даже большим. Плодородные поля в колхозе были запущены, плохо обрабатывались. На них росло больше сорняков, чем хлеба.

В постановлении партии и правительства нам указан ясный путь борьбы за высокие урожаи за культуру и зажиточность. Мы поняли, что прежде всего требуется покончить с крупными недостатками в земледелии, улучшить обработку почвы, использовать удобрения, вывести сорняки с колхозных полей.

В этом году на открытых полях мы провели снегозадержание, внесли под зерновые и сахарную свеклу 1.720 возов навоза и 117 центнеров минеральных удобрений, провели весенне-боронование озимых.

Наши звенья, борясь за высокий сталинский урожай, дружно и настойчиво работают на полях. План весеннего сева колхоз выполнил первым в Черепановском районе и успел засеять сверх плана еще 50 гектаров. Фундамент высокого урожая заложен. Ровные прекрасные вехи хлебов радуют колхозников.

Главное сейчас — сохранить посевы до самой уборки чистыми от сорняков. Сорняки стали бичем сибирского земледелия. Однако во многих колхозах нашей области равнодушно относятся к засоренности полей.

Секретарь ЦК ВКП(б) товарищ Андрей Андреевич Андреев на областном слете передовиков сельского хозяйства Новосибирской области сказал, что «трудно... иногда на полях некоторых колхозов и даже совхозов понять — то ли это заросли бурьянов: полыни, осота, молочай и других

сорняков, то ли это посевы, а оказываются посевы. Поэтому при уборке таких полей спрятано ворчат комбайнеры, которые вследствие большого количества сорняков не могут разогнать как следует свои комбайны.

Вы только подумайте, при засорении полей в Сибири колхозы собирают 12—13 центнеров зерна с гектара. Можно себе представить, сколько хлеба можно собрать если с сорняками покончить».

Это указание товарища Андрея Андреева должно с честью выполнить колхозники и колхозницы Новосибирской области и навсегда покончить с сорняками. Если мы во время уберем с колхозных полей сорняки, то безусловно повысим урожай в два-три раза, создадим хорошие условия для работы комбайнов и уборочных машин, сократим сроки уборки хлеба, недопустим потерять зерна.

Наша сельхозартель обязала стахановский двухдекадник до 25 июня, взяла обязательство за это время провести двукратную, а на засоренных участках трехкратную тщательную прополку зерновых на площади в 550 гектаров и двукратную шаровку свеклы на 15 гектарах. 104 колхозника включились в прополочные работы, ведут борьбу с сорняками.

Вести борьбу с сорняками надо не постаринке, начиная ее не тогда, когда сорняки вырастут большими и заглушат посевы, а сейчас, когда они еще не укоренились и не успели нанести вред хлебам.

Пример хорошей большевистской борьбы за чистоту полей в нашем колхозе показывает комсомольское звено тов. Скороходова. Еще перед севом это звено из 45 гектарах провело ручной

борьбы корневищ пырея и теперь на прополке посевов вместо 6,5 гектара по норме, выналивает 8,5 гектара.

Все восемь звеньев колхоза работают на своих участках. Каждому члену звена доводится ежедневное задание — прополять на сильно засоренных полях 0,5 гектара и на слабо засоренных — до одного гектара. Соревнуясь между собой, звенья и отдельные колхозники постоянно выполняют установленные нормы.

Примеры передовиков увлека-

ют остальных колхозников.

У нас на поле выходят мужчины, женщины и подростки. В колхозе открыты детские ясли, организована подвозка матерей на автомашинах к месту работы. Таким образом, в общественном, артельном труде участвуют все трудоспособные колхозники.

Теперь мы видим, что при желании, при хорошей организации труда можно сделать многое.

Колхозники нашей артели в течение одного дня пропалывают до 50 гектаров посева.

Товарищи колхозники и колхозницы, руководители колхозов, специалисты сельского хозяйства Новосибирской области, мы призываем вас включиться в стахановский двухдекадник массовой работы на прополке, чтобы наши поля полностью очистить от сорняков и получить стопудовье урожай!

Товарищи передовики, участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, смело ведите вперед всех колхозников, передавайте им свой стахановский опыт, боритесь за крепкую трудовую дисциплину, за повышение производительности труда в колхозах.

Широки и просторны поля в Сибири, богаты и плодородны наши земли, благоприятны у нас климатические условия. Наши колхозы обслуживаются самой высокопроизводительной, лучшей в мире, сельскохозяйственной техникой — тракторами, комбайнами и другими машинами.

У нас есть все возможности, чтобы собирать только высокие урожаи, получить на нашу землю изобилие всевозможных продуктов.

Большевистская партия и товарищ Сталин ждут от колхозников Новосибирской области новых побед и новых успехов. И мы будем работать так, как этого требует от нас любимый товарищ Сталин.

По поручению колхозников письмо подписали:

Председатель сельхозартели К. ЖАЛДАН, бригадиры: П. ОБЕДКОВ, Д. ЛЕОНТЬЕВ пахари: С. ЕРМОШИН, Я. ДВЕДИНИДОВ, звеньевая И. ФОМИНА, колхозницы: Е. ОВЧИННИКОВА, Н. ПЕТРЕНКО, колхозницы — переселенцы: З. БОКАРЕВА, М. РЕДКИНА.



Участники совещания передовиков сельского хозяйства Алтайского края, кандидаты на ВСХВ 1940 г. (слева направо): И. Ф. Поданев — член колхоза «Заря труда» (Солонешенского района), добившийся выхода 200 ягнят на каждые 100 овцеваток и награжденный Малой золотой медалью; орденонос П. И. Паняев — заведующий овце-товарищкой фермой колхоза «Красный Октябрь» (Тюменцевского района), добившийся в среднем за 1938—39 гг. выхода 137 ягнят на 100 овцеваток; Е. Ф. Андраханов — член колхоза «Слет ударников» (Уч-Пристанского района), добившийся в среднем выхода к отбивке 154 ягнят на 100 маток. Тов. Андраханов награжден Большой золотой медалью ВСХВ. Фотоклише ТАСС.

## ОРГАНИЗОВАТЬ МАССОВЫЙ ВЫХОД КОЛХОЗНИКОВ НА ПРОПОЛОЧНЫЕ РАБОТЫ

### ЗАКОНЧИЛИ ПРОПОЛКУ ХЛЕБОВ

Колхоз „Красный труд“, Ягуновского сельсовета (председатель колхоза тов. Ягунов), первый по району закончил прополку хлебов первой очереди на площади 295 гектар.

В период прополочной кампании хорошо было организовано социалистическое соревнование между звенями. Отличные образцы социалистического труда в период прополочной кампании из звена тов. Фирсова показывала колхозница тов. М. Щеглова, которая выполняла норму от 150 до 170 процентов.

Петров.

### В колхозе „Заветы Ленина“ затягивают прополку

10 июня в Ягуновском сельсовете состоялось кустовое партийно-комсомольское собрание с участием председателей колхозов, бригадиров, агитаторов. На собрании обсуждался вопрос о ремонте сено-уборочного инвентаря и о ходе прополочной кампании в колхозах. Собрание вскрыло причины медленной подготовки к сеноуборке неорганизованность на прополке хлеба, в частности в колхозе «Заветы Ленина». Выступившие коммунисты резко критиковали правление колхоза «Заветы Ленина» и в частности председателя колхоза тов. Нестерова, секретаря комсомольской организации тов. Груненко.

В колхозе требуется прополить 635 гектар зерновых культур, а прополото всего только 204 гектара, тогда как есть все возможности провести прополочную в сжатые сроки, давая высокое качество прополки. На собрании вскрылось, что в колхозе не все выходят на работу. Так из 215 трудоспособных выходят на прополку только 75 — 80 человек. Остальные колхозники переключились на индивидуальные

работы: загораживают огорода, дворы и т. д.

Собрание потребовало от тов. Нестерова мобилизовать в колхозе всю рабочую силу и не допускать срыва социалистического обязательства, по которому колхозы взялись окончить прополку к 20 июня.

У. ПЕРЕЖОГИН.

#### ОПРАВДАЛСЯ



— Все говорят, что я срываю социалистическое обязательство. Ничего подобного: который месяц оно висит на стене — пальцем не тронул...

Фотоклише ТАСС.

## Как нужно выращивать цыплят

Решение мартовского Пленума ЦК ВКП(б) имеет большое политическое и хозяйственное значение в деле дальнейшего подъема колхозного птицеводства.

Расширение птицеводческих ферм колхозов в нашем районе проходит за счет комплектования цыплят с Топкинской птицеводческой инкубаторной станции.

За несколько дней в 12 колхозах приобретено 4000 цыплят. Задача сегодняшнего дня колхозов, организовавших птицефермы, а также организующих птицефермы правильно поставить выращивание цыплят, недопуская ни одного случая падежа.

Для проведения полного сохранения цыплят каждому колхозу требуется знать следующие элементарные правила. Участок для птицефермы должен быть отведен на повышенном месте, сухой, защищенный от ветров. Птицеферма должна быть расположена в стороне от населенно-

го пункта и животноводческих помещений на расстоянии не ближе 500 метров. Особенно нужно учесть, что на маленьких цыплят действуют губительно ветры, поэтому здесь необходима защита. Около китчника необходимо предусмотреть достаточное количество выгула.

Помещение для содержания цыплят строится из расчета один кв. метр на 15 голов. Световая площадь помещения должна быть 1 кв. метр, окон на 8 кв. метров пола. Температура не ниже 16° Цельсия. Для обогревания молодых цыплят следует сделать кирпичную печь «брудэр», боров длиной один метр на 200 шт. цыплят, который проходит по средине помещения на высоте 25—30 см. от пола. Температура под боровом должна быть 30°—32° Цельсия. Над боровом устанавливается подъемный зонт из фанерных, или досчатых щитов, прикрепленных к деревянной раме.

Первую неделю жизни цып-

лят, необходим очень хороший уход и кормление, как правило кормление цыпленка производить через каждые 2 часа. Лучшим кормом является круто сваренные яйца, мелко истолченные вместе со скорлупой, из расчета одно яйцо на 20 цыплят в сутки, кроме того требуется давать пшено, пшеницу, мелко дробленную и круто сваренную, перемешанную с яйцами.

В конце первой недели необходимо давать цыплятам мелко рубленную траву, жгучую молодую крапиву или же тертую красную морковь. Необходима дача минеральных кормов (мел, гашеная известь) и кормов животного происхождения (вареное мясо, мелко изрубленное, кровь, творог от 3 до 5 грамм на каждого цыпленка в сутки). Понять цыплят нужно свежим молоком, или давать хорошо сваренную свежую простакашу в деревянной или глиняной посуде. Наличие свежей воды в мелких корытцах необходимо иметь все время. Через каждые 15—20 минут после дачи кормов, кормушки убираются.

Первую неделю на каждого

## Родоначальник социалистической литературы

Четыре года тому назад оборвалась жизнь Алексея Максимовича Горького. «После Ленина», — говорил на похоронах писателя товарищ Молотов, — смерть Горького — самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества».

Процесс над контрреволюционной правотроцкистской бандой вскрыл трагические обстоятельства этой смерти. Горький погиб от руки убийц. Темные силы старого мира, с которыми великий писатель-революционер боролся всей силой своего ума и таланта, свели с ним свои счеты. Злобно и трусливо, исподтишка из-за угла они направили удар в самое сердце советской литературы. Гибель Горького — одна из самых черных злодействий капиталистического класса, оно на совести этого класса, если вообще у него есть совесть.

До конца своей жизни Алексей Максимович призывал советский народ к революционной бдительности и священной ненависти к врагам социалистической революции. Горький остро чувствовал опасность капиталистического окружения, в условиях которого нашему советскому народу приходится строить новое общество, новую культуру. Ненависть к классовому врагу определила уже первые произведения писателя, проникнутые революционным протестом против буржуазного строя, против эксплуатации человека человеком, против искажающей человеческую душу власти капитала.

Сын великого русского народа, Горький воплотил в своей личности все его лучшие черты. Превосходно зная свой народ, зная и понимая свою страну, Горький в своем творчестве вывел целую галерею русских типов, дал правдивые, реалистические картины русской жизни.

Величайшая заслуга Горького в том, что он первый в нашей



литературе создал художественный образ пролетария, образ рабочего человека. Художник открыл перед читателем новый мир. До Горького в России не было литератора, который рассказал бы о пролетариате правдиво, глубоко, ярко. Повесть Горького «Мать» дает пролетарию во весь его рост, показывает в нем молодую могучую силу, призванную преобразовать мир.

Всем своим творчеством писатель Горький навсегда связал себя с революционным движением рабочего класса, с его партией, с большевизмом.

Редко кто из писателей при жизни имел такую популярность, как автор «Песни о Буревестнике» и «Матери». Горького мы по праву называем родоначальником социалистической литературы. Под влиянием Горького зарождалась и выросла наша советская литература, самая передовая литература в мире. Горький дал путевку в жизнь многим советским писателям.

Заветы Горького о правде в искусстве, о социалистическом реализме, о глубокой идеиности и принципиальности определяют пути развития советской литературы. Книги Горького остаются

непревзойденным образом художественного мастерства.

Литературное наследие Алексея Максимовича исключительно велико и разнообразно. Горький выступил как прозаик, драматург, поэт, критик, как историк литературы, как партийный публицист. Друг Ленина и Сталина, он участвовал в строительстве нового общества и новой культуры Советской страны не только как гений художественного слова: инициативе Горького обязаны своим появлением ряд научно-исследовательских учреждений, интереснейшие издания и т. д. и т. п. Горькому было присуще в полной мере большевистское чувство нового. Смелые экспериментаторы, инициативные, творческие люди находили всегда горячее сочувствие и поддержку у этого великого гражданина нашей родины, близко принимавшего к сердцу все, что касалось ее.

Идеи, за которые боролся Горький, победили в вашей стране. Под руководством партии Ленина — Сталина строится и будет построен коммунизм. Это будет лучшим памятником Алексею Максимовичу Горькому — пламенному борцу за коммунизм, величайшему писателю земли советской большому человеку нового, социалистического века.

И. Рябов.

### Извещение

По решению бюро райкома ВЛКСМ, 19 июня 1940 года в 10 часов проводится IV пленум райкома ВЛКСМ.

#### Повестка дня:

- Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР». (Докладчик т. Корнаухов).

- Проверка выполнения решений 1-й районной комсомольской конференции (докладывают тт. Яшутин, Кофтунова).

- Организационные вопросы.

Явка членов пленума и секретарей комсомольских организаций обязательна.

Райком ВЛКСМ.

Зам. ответ. редактора

Я. ИЗОТОВ.

С 21 по 24 июня

в Кемерове проводится весенняя колхозная

**ЯРМАРКА.**

На ярмарке выступают 20 торговых организаций.